

## 国办印发城乡居民大病保险实施意见

# 今年大病保险支付应达到50%以上

据新华社电 国务院办公厅近日印发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》。意见提出,2015年,大病保险支付比例应达到50%以上;年底前,大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人群,大病患者看病就医负担有效减轻。

“建立完善大病保险制度,不断提高大病保障水平和服务可及性,着力维护人民群众健康权益,切实避免人民群众因病致贫、因病返贫。”意见要求,到2017年,建立起比较完善的大病保险制度,与医疗救助等制度紧密衔接,共同发挥托底保障功能,有效防止发生家庭灾难性医疗支出,城乡居民医疗保障的公平性得到显著提升。

在提高保障水平方面,意见指出,大病保险的保障范围与城乡居民基本医保相衔接。参保人患大病发生高额医疗费用,由大病保险对经城乡居民基本医保按规定支付后个人负担的合规医疗费用给予保障。2015

年大病保险支付比例应达到50%以上,并随着大病保险筹资能力、管理水平不断提高,进一步提高支付比例,更有效地减轻个人医疗费用负担。

为鼓励支持商业保险机构参与大病保险服务,意见明确,原则上通过政府招标选定商业保险机构承办大病保险业务。对商业保险机构承办大病保险的保费收入,按现行规定免征营业税,免征保险业务监管费。

商业保险机构提供大病保险的经办管理服务,其意义在于通过积极探索政府购买服务,大力推进公共事务的去行政化,是国家政府职能转变和社会治理模式改革的一项制度性创新。

在严格监督管理方面,意见还强调,加强大病保险运行的监管,督促商业保险机构提高服务质量和水平,主动接受社会监督;加强对医疗机构、医疗服务行为和质量的监管。

### 观点 | GUANDIAN

有些人争辩,创业不就是冒险吗?要是都靠谱那还叫创业吗?冒险不是送死,胆大也要尊重常识。创新可以改变规则,但无法改变规律。

超先声 互联网观察者

### 图说 | TUSHUO

#### 杭州万人素颜相亲



8月1日,杭州一公园举办了一场史上最清凉别致的素颜相亲,现场的三万多名单身男女,脱下平日的“假面”,彼此“坦诚相见”。

据中新社

#### 南京市民扎堆戏水



8月1日,民众扎堆在南京汤山欢乐水魔方水上乐园戏水,享受“冰火两重天”的凉爽和激情。连日来,中国大部分地区迎来高温天气。

据中新社

### 人物 | RENWU



#### 德国总理默克尔度假照曝光

2015年8月1日,德国总理默克尔与丈夫前往意大利阿尔卑斯山徒步旅行休假,默克尔与丈夫着衬衫衫装出行。他们旅行的照片被人们拍到并发到网上。

据中新社

### 快报 | KUAIBAO

#### 审计发现个别地方与企业串通骗取中央补助资金

据新华社电 2015年5月下旬至6月中旬,国务院部署开展了对重大政策措施落实情况的第二次大督查。同时,审计署对有关政策措施落实情况进行了跟踪审计。

督查和审计中发现,一些地方有令不行、有禁不止,出现了虚报任务完成量、骗取资金不作为、乱作为等现象:

——个别地方以虚假文件或弄虚作假方式获取中央专项资金,甚至与企业串通骗取中央补助资金;

——个别地方虚报保障性住房开工任务或棚户区改造任务,违规分配保障性住房,有的虚报完成投资额;

——个别地方将行政审批相关事项委托或变相指定中介组织,并违规收取费用。

对在全国第二次大督查中发现的问题,国务院办公厅通知相关省份抓紧核查处理,依法依规追究相关责任人的责任。

#### 神州专车免费接送机被叫停:严重扰乱市场秩序

据中新社电 8月1日,神州专车平台在北京地区推出的“金色星期天免费接送机”活动被叫停。

最近,神州专车推出了“金色星期天免费接送机”活动。北京市交通委运输管理局、市交通执法总队、市公安局公安保卫总队联合约谈神州专车平台北京地区负

责人,指出其行为违反了《北京市汽车租赁管理办法》、《北京市出租汽车管理条例》、《无照经营查处取缔办法》等法律法规的规定,其在北京地区使用租赁汽车配备驾驶员开展的“金色星期天免费接送机”活动,将严重扰乱北京市正常运输市场秩序,应立即停止。

## 我省将利用雷达、无线电排查“黑飞”

星报讯(记者 祝亮)不久前,因“黑飞”造成一人殒命合肥董铺水库的新闻轰动一时。日前,省政府办公厅专门针对通用航空安全监管发文,明确了通用航空各项监管责任,并督促相关部门利用雷达、无线电排查“黑飞”。

我省明确规定,民航安徽监管局作为全省民航主管部门,是全省通用航空安全监管的责任主体。

此外,民航安徽空管分局负责受理管制区范围内通用航空飞行计划申请,并提供空中交通管制服务;安全监管部门依法履行民航行业安全生产综合监督管理职责,负责协调影响通用航空安全的重大事项;公安部门配合有关部门负责违法违规通用航空器落地后的秩序

维护和现场处置工作;气象部门负责对具有施放气球资质、资格的单位、人员的审查、登记、管理等;体育部门负责对使用民用航空器和航空运动器材从事航空体育运动项目的单位、人员的管理……

据悉,我省将加强对通用航空活动主体的日常监管。

我省还将严厉打击违法违规飞行行为。民航安徽监管局会同有关部门健全违法违规飞行排查机制,利用雷达、无线电等科技手段和信息技术,加强对各类违法违规飞行行为的排查,同时设立举报电话向社会公布,接受单位和个人对违法违规飞行行为的举报。

### 数说 | SHUSHUO

2万人

#### 每年近2万儿童死于交通事故

交通部数据报告显示,我国每年有将近两万名14岁以下儿童死于交通事故。其中,很大一部分是因为缺少必要的安全保护措施,也就是儿童安全座椅。另一份数据显示,全球销售的儿童安全座椅中,六成是“中国制造”,但中国人自己使用它的比例却只有1%,即便在一些大中城市,使用率也不到5%。

据中新社

2.3亿人次

#### 铁路暑运旅客量已超2.3亿人次

记者从中国铁路总公司获悉:自7月1日暑运开始以来,铁路旅客发送量持续高位运行。截至7月29日,全国铁路旅客发送量达23232万人次。其中,动车组旅客发送量达到10174万人次,突破1亿人次大关,占铁路旅客发送总量的44.3%,日均发送350.8万人次,同比增长29.9%。

据《经济日报》